

# 道指上周创近四年最大跌幅

□本报记者 张枕河

相对于其它股市堪称稳健的美国股市上周遭遇“血洗”，全周道指和标普500指数的累计跌幅均高达5.8%，分别创下2011年9月和2012年11月以来之最，而科技股领军的纳指的周跌幅更高达6.8%。

市场人士指出，如果说部分新兴市场股市出现一定波动，影响力尚且有限，但美国股市如果走入下行通道、资金加速出逃，可能会对全球股市投资者信心带来明显冲击，还会冲击全球经济，甚至不排除美联储改变已经被市场“默认”的加息时点。

## 美股大幅下挫

上周四和周五，美股惨遭血洗。特别是周五，三大股指的日跌幅都超过3%，道指重跌530点以上，和纳指均较近期高点回落10%以上，步入调整区域。

市场分析师表示，美股连续两日的重跌源自市场的极度恐慌，而源头是投资者担心全球增长放缓以及新兴市场暴露更多问题。

纳斯达克咨询服务公司高级主管克劳斯滕表示，美股的行情由恐惧主导，许多动能型股票都出现回调。衡量美股波动性的重要指数，芝加哥期权交易所VIX指数上周五单日大涨24%，一度至23.82点；上周大涨85%以上，涨幅也创下历史最高纪录，它体现的是市场的高度恐慌。

彭博分析师表示，道指的近期盘中最高纪录是今年5月创下的18351.36点，而纳指是7月创下的5231.94点，两大指数组合10%以上对美股而言是一个重要标志，市场所担心的调整宣告正式成立。此外，中小股云集的罗素2000指数上周五下跌15.73点，报1156.79点，跌幅为1.34%。与6月23日创下的峰值相比，美股中小股早已回落10%以上，也进入公认的调整区。标普500指数整体跌幅虽不及前者，但内部的非必需消费和科技板块损失惨重，科技股标杆苹果的股价更创下10月20日以来新低。

威尔斯资本管理公司首席投资官保尔森指出，其注意到华尔街存在大量的恐惧情绪，但与此同时，投资者并没有狂奔向国债和环境。美股在未来一段时间内将比较脆弱，今年出现10%—15%的回调并不会令人吃惊。

还有分析师强调，一些新兴市场疲软的经济数据也将对美联储施压，可能导致联储推迟市场普遍预期的9月加息。任何的推迟加息可能让投资者感到担心，因为这意味着联储忧虑全球通缩的问题。

瑞信集团分析师就在最新研报中指出，鉴于全球经济增长前景恶化和美元走强，9月加息可能导致风险偏好的进一步下降。此外，近来的形势发展已略微降低了美国核心通胀在近期内升向2%的可能性。瑞信分析师预计联储将在12月开始加息，目前联储9月加息的概率已低于50%。

## 资金大规模撤离

令全球金融市场担心的是，近期美股下跌还引来了一系列连锁反应。截至上周五收盘，美元指数下跌0.89%，美元兑日元汇率明显走软。抗跌的金价涨幅略有收窄，纽约油价盘中失守40美元大关。

亚洲和欧洲股市更是全线走软，主要股指自近期高点下跌超10%，正式步入调整。上周欧股的表现也创下2015年以来最差。更多投资者和资金竞相出逃股市。

美银美林最新数据显示，随着股票市场出现更多焦虑情绪，投资者转向货币基金、国债等避险资产，在过去一周，全球股票基金资金净流出规模高达83亿美元，为15周以来的最大规模。

其中，大规模撤离令新兴市场股票基金资金净流出规模高达60亿美元，为连续第七周出现净流出，同时也是五周以来的最大撤出规模。新兴市场债券基金资金净流出规模达25亿美元，为2014年1月以来的最大规模。

然而上周全球债券基金出现25亿美元资金净流入。此类基金已连续第七周出现资金净流入，为2012年11月以来资金持续净流入的最长周期。全球货币市场基金资金净流入规模达82亿美元，为2014年11月以来持续时间最长的资金净流入。贵金属类基金吸引了1800万美元资金净流入，这种趋势已经持续了两周。

美银美林称，欧洲和日本股票基金上周共获得37亿美元资金净流入，但这种形势可能受到新兴市场资产抛售的影响，从而不太可能持续下去。



新华社图片

# 今年以来标普500下跌4.27%

□霍华德·斯韦尔布拉特

标普500指数上周创下自2012年11月以来最差的单周表现，从上周一收盘点位2102点步步下挫，连跌四个交易日后，跌破2000点大关，最终收于1970点。全周累计跌幅达到5.77%，市值蒸发高达1.1万亿美元。今年全年的表现也由涨转跌，累计跌幅为4.27%。

十大板块全线下跌，前一周表现最好、被誉为近期最抗压的公共事业板块也累计下跌1.2%，表现最差的能源板块和科技板块则分别累计大幅下跌8.65%和7.37%。

具体而言，上周一(17日)，当日没有过多重要数据公布。标普500成分股公司中已有超过90%的公司公布今年第二季度财报，其中逾七成的公司盈利情况好于市场预期，这成为美股的一个积极因素。标普500指数收涨0.52%。

上周二(18日)，经济数据方面，美国7月新房开工量按年率计算为120.6万套，略高于市场预期。7月份美国旧房销量

环比上升0.2%，同比大增10.1%，创下2007年10月以来最高值。标普500指数小幅收跌0.26%。

上周三(19日)，美联储当日公布的会议纪要显示，多数美联储委员判断目前尚未满足启动加息的条件，还需要进一步的经济数据来判断首次加息的时机。这使市场此前几乎已经默认的9月加息时点再次出现变数，也为金融市场接下来巨幅波动埋下伏笔。经济数据方面，7月份美国消费价格指数环比微升0.1%，低于市场预期，扣除波动性较大的能源和食品的核心消费价格指数也环比微涨0.1%。标普500指数收跌0.83%。

上周四(20日)，各界对于美联储加息不确定性的担忧情绪升温，成为主导股市的最重要因素。经济数据方面，美国劳工部数据显示，经季节调整，在截至8月15日的一周，美国首次申请失业救济人数为27.7万，比前一周修正后数据上升4000人，略高于市场预期。7月份美国旧房销售量

环比季节调整按年率计算为559万套，比前一个月的修正值上涨2%，为近八年新高。标普500指数收跌2.11%。

上周五(21日)，市场悲观情绪继续蔓延，美股盘前，亚洲和欧洲多数主要股市大幅走软。经济数据方面，8月份美国制造业采购经理人指数(PMI)从7月份的53.8降至52.9，为2013年10月以来新低，显示美国制造业扩张势头放缓。标普指数继续大幅下跌，当日收跌3.19%。(作者系标普道琼斯指数公司资深指数分析师，张枕河编译)

**S&P Dow Jones Indices  
标普道琼斯指数**  
[www.seemore-indices.com/china](http://www.seemore-indices.com/china)

# 中概股继续下跌

□本报记者 张玉洁

上周五美国股市再度遭遇抛售，道琼斯暴跌530.94点，较5月19日收盘高位已跌10%，标普500指数也跌破2000点大关。市场震荡之下，中概股也难以独善其身，受市场担忧中国经济增速放缓、人民币贬值等利空因素影响，中概股上周五继续遭遇重挫，板块跌多涨少。

## 仅一成公司上涨

数据显示，200多家中概股中，仅有34家公司股价上涨，超过半数公司股价下跌超过2%。从个股表现来看，担忧中国经济增速进一步放缓等宏观因素叠加个股业绩低于预期是部分个股大跌的主要原因。

上周五跌幅最大中概股是蓝汛通讯，公司股价收于5.59美元，跌幅达34.31%。业绩不佳是蓝汛通信大跌的主要原因，公司发布的财报显示，蓝汛通信第二季度净营收为人民币3.533亿元(约合5700万美元)，比上一季度下降2.9%，比2014年同期增长2.0%；期内净亏损为人民币730万元(约合120万美元)，上一季度净亏损为人民币520万元，2014年同期净利润为人民

币690万元。

跌幅第二大的聚美优品已经是连续两个交易日大跌。公司股价上周五收于11.76美元，下跌9.19%。而在上周四股价更是一度重跌28%，最终股价大跌22.59%。聚美优品股价大跌部分原因源自于财报表现不佳，其20日公布的财报显示，第二季度净营收为3.081亿美元，同比增长99.5%；归属

于普通股股东的净利润为1710万美元，同比增长11%。但公司第二季度营业费用为7830万美元，同比增长55.4%。营业费用在净交易额中所占比例为20.8%，高于去年同期的17.4%。有分析师表示，聚美优品在财报中强调了营收的增长和连续13个季度持续盈利，但其营业利润大幅下降与运营成本大幅增长令投资者担忧。

阿里巴巴股价创上市以来新低，收于68.18美元，下跌3.04%，较2014年11月10日的119.15美元历史高价相比下跌超过40%，目前的股价已经接近阿里巴巴去年招股的价格。有分析指出，阿里巴巴公布的财报显示，该集团的季度销售额低于预期。据路透数据显示，该集团通过在线市

## 中概股回归是趋势

尽管板块上周五跌多涨少，但仍有个别表现不错，橡果国际收于1.01美元，涨8.83%；优酷土豆收16.81美元，涨4.64%；中网在线涨5.94%。不过这些上涨的个股普遍是对前一交易日大跌的估值修复。

分析人士认为，中概股整体市盈率与国内股市相比仍较低。另一方面，近期由于中国经济数据不佳，外界普遍担忧中国经济增速放缓后将对消费产生不利影响，加之8月PMI初值下降，显示中国制造业下滑呈加速之势，因此中概股很容易“中枪”。一旦内地资本市场企稳，IPO重启后，中概股回归仍是潮流。

近期一个关于中概股回归的研讨会上的数据显示，2015年8月中旬，已有30只中概股企业收到私有化收购要约，而在整个2015年第二季度，私有化成为中概股最热的概念，20余家中概股企业宣布私有化退市。相关法律人士表示，尽管中概股私有化中存在一定的法律风险，但内地资本市场的高溢价仍将导致众多中概股企业踏上私有化回归A股之路。

# 远洋地产上半年利润同比降2%

□本报记者 李香才

上半年，远洋地产继续以去库存为主，使现房资源由172亿元下降至109亿元，在销售均价同比持平情况下，带动协议销售额同比上升4%至人民币138亿元。随着去库存取得一定成效，远洋地产预计下半年将推出人民币420亿元新增资源，确保完成全年销售计划。

上半年，远洋地产进一步巩固、完善一二线

城市的土地储备，首次进入广州、南京和香港三个城市。上半年，远洋地产共获取9个项目，总规划面积达160万平方米，平均土地成本约每平方米人民币6900元，主要集中于一线城市和核心二线城市。

远洋地产日前还大力发展养老业务，经过多年来的探索和实践，逐步进入收获期，继北京“亦庄椿萱茂”和“双桥椿萱茂”两个项目开业

以后，第三个养老项目也将于2015年底开业。除与中国人寿开发建设养老物业外，远洋地产还与美国专业养老公司达成战略合作，促使养老服务发展更加专业化、规模化。

远洋地产今年将进一步深化与两大股东中国人寿及南丰集团的合作。远洋地产总裁李明表示，未来将继续与两大股东共同探讨商业地产合作、海外投资领域的合作。

## 西安饮食股份有限公司股票交易异常波动公告

证券代码:000721

证券简称:西安饮食

公告编号:2015-065

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

一、股票交易异常波动的情况说明

本公司股票(西安饮食,000721)连续两个交易日内(2015年8月20日—8月21日)收盘

价格涨幅偏离值累计达到20%。根据《深圳证券交易所股票交易规则》的有关规定，属股票交易异常波动的情形。

二、针对公司股价异动情况的说明

针对公司股价异动情况，公司进行了核查，并就有关事项征询了公司控股股东及实际控制人，情况如下：

1. 经核实，本公司目前生产经营活动一切正常，不存在应披露而未披露的重大事项。

2. 公司非公开发行股份购买北京和一品商业管理股份有限公司100%股权的重大资产重组事项，已获得中国证监会核准。公司与自然人王阳发已签订了《合作协议书》，就股权转让事宜进行商谈，尚未形成书面文件。

3. 关于公司筹划涉及收购资产的重大事项，2015年7月21日，公司与自然人王阳发已签订了《合作协议书》，就股权转让事宜进行商谈，尚未形成书面文件。

4. 基于对公司未来发展前景的信心及促进资本市场健康稳定发展，公司控股股东西旅集团有限公司(以下简称“西旅集团”)于2015年7月22日通过华融证券股份有限公司《华证计划》定向

## 西藏银河科技发展股份有限公司股票交易异常波动公告

股票代码:000752

股票简称:西藏发展

公告编号:2015-023

三、是否存在应披露而未披露的重大信息的说明

本公司董事会确认，除前述事项外，本公司目前没有任何根据深交所《股票上市规则》的规定应予以披露而未披露的事项或该事项的重大进展。

四、上市公司认为必要的风险提示

1. 经自查，公司不存在违反信息披露规定的情形。

2. 《中国证券报》、《证券时报》、《上海证券报》和《证券日报》为公司指定的信息披露媒体，公司所有信息均以在上述报刊刊登的信息为准。

3. 公司生产经营正常及内外部经营环境未发生重大变化。

4. 公司控股股东和实际控制人不存在关于本公司的应披露而未披露的重大事项，处于筹划阶段的重大事项。

5. 股票异常波动期间控股股东、实际控制人未发生买卖本公司股票的行为。

西藏银河科技发展股份有限公司董事会

2015年8月21日